

## Картельный сговор: UBS избежал трехмиллиардного штрафа | Cartel des taux: l'UBS échappe à une amende de 3 milliards de francs

Автор: Татьяна Гирко, [Берн-Брюссель](#) , 06.12.2013.



©Keystone

Еврокомиссия наложила штрафы на шесть финансово-кредитных учреждений за манипулирование ставками по межбанковским кредитам. Общий размер санкций составил рекордную сумму – 1,71 млрд евро.

La Commission européenne a infligé des amendes à six établissements financiers pour avoir manipulé les taux de référence, pour un montant total record de 1,71 milliard d'euros. Cartel des taux: l'UBS échappe à une amende de 3 milliards de francs

В среду Европейская комиссия опубликовала список банков и размер штрафов, которые им предстоит выплатить за манипулирование межбанковскими ставками

Euribor (европейской) и Tibor (токийской). Внушительный штраф – 1,71 млрд евро – разделят между собой шесть финансово-кредитных учреждений.

Напомним, подозрения в том, что крупнейшие банки мира вступали в сговор для того, чтобы повлиять на размер средневзвешенной межбанковской ставки предложения, появились в 2011 году, когда начал разгораться так называемый [«скандал вокруг ЛИБОР \(London Interbank Offered Rate, Libor\)»](#). Размер ставки, которая рассчитывается ежедневно на основе информации, предоставляемой крупнейшими банками, может колебаться в сторону завышения и занижения, в зависимости от предпочтений основных игроков рынка. Между тем, этот инструмент используется в качестве индикатора при определении доходности долговых ценных бумаг и ставок по ипотечным кредитам.

В рамках «дела Libor» швейцарский банк UBS был оштрафован на 1 млрд евро. Королевский банк Шотландии (RBS) выплатил 445 млн евро, а британский Barclays – 328 млн евро. Однако разбирательство далеко от завершения – британские следователи продолжают работу с бывшим сотрудником UBS Томом Хейзом, одним из основных подозреваемых в деле о манипулировании ставкой LIBOR.

Параллельно с этим расследованием европейские регуляторы начали проверять работу финансово-кредитных учреждений со ставками Euribor, действующей на европейском рынке, и Tibor, которая используется на японском денежном рынке.

По решению Еврокомиссии наказание за картельный сговор в манипулировании ставками Euribor и Tibor понесут немецкий Deutsche Bank, уже упоминавшийся в рамках скандала с Libor Королевский банк Шотландии (RBS), французский Société générale, американские JPMorgan и Citigroup и британский брокер RP Martin.

Самый крупный штраф ожидает Deutsche Bank, который выплатит 466 млн евро по «делу Euribor» и 259 млн евро по «делу Tibor». Société générale, уличенному только в манипулировании ставкой Euribor, предстоит заплатить 446 млн евро. Королевскому банку Шотландии (RBS) нечестная игра с Euribor обойдется в 131 млн евро, а с Tibor – в 250 млн евро.

Согласно выводу Еврокомиссии, сговор между финансово-кредитными учреждениями в зоне евро существовал с сентября 2005 по май 2008 года. Размер штрафов зависит от времени, в течение которого банк принимал участие в картеле, а за сотрудничество со следствием сумма к уплате была снижена на 5-50%.

Четвертый участник «дела Euribor», банк Barclays, принимавший участие в сговоре от начала до конца, освобожден от уплаты штрафа в результате иммунитета, предоставленного ему за выполнение роли разоблачителя, сообщившего Еврокомиссии о существовании сговора.

Причастность UBS к пяти нарушениям могла обойтись ему в 2,5 млрд евро (3 млрд франков).

Своеобразным whistleblower выступил и швейцарский UBS в «деле Tibor». Кроме вышеупомянутых банков, штрафы за манипулирование межбанковской ставкой на рынке японской иены предстоит заплатить JPMorgan (80 млн евро), Citigroup (70 млн евро) и RP Martin (247 тыс. евро). По оценкам Еврокомиссии, причастность UBS к пяти

нарушениям могла обойтись ему в 2,5 млрд евро (3 млрд франков).

Голландскому Rabobank, [недавно заплатившему](#) 774 млн евро в рамках скандала вокруг ставок Libor и Euribor, удалось на этот раз избежать штрафа. По словам вице-председателя Еврокомиссии Альмуния Хоакина, проведенное расследование выявило, что банк не участвовал в сговоре.

Во время пресс-конференции Альмуния Хоакин не исключил возможность проведения в будущем новых расследований, касающихся манипулирования другими финансовыми индикаторами.

[манипулирование ставками либор](#)

Статьи по теме

[Банковский «Хэллоуин»](#)

[Банк UBS может заплатить полмиллиарда долларов за душевный покой](#)

---

**Source URL:** <http://www.nashgazeta.ch/news/econom/16827>